WOJT GMINY ELBLAG

Elblag, dnia 08.08.2024
ZP.271.10.2.2024

Odpowiedzi na wnioski i zapytania wykonawcéw dotyczace tresci SWZ

Dotyczy: Elblgska Grupa Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2025r. do
31.12.2025r., Oznaczenie sprawy: EGZ —ZP.271.10.2024

WSZYSCY WYKONAWCY

Zamawiajacy, na podstawie z art. 135 ust. 2 ustawy z 11 wrzeénia 2019 r. — Prawo zamowien
publicznych (Dz.U. z 2023r., poz. 1605 ze zm.), informuje, ze w przedmiotowym postgpowaniu wptynat
wniosek dotyczacy tresci specyfikacji warunkéw zaméwienia. Zamawiajacy udziela nastgpujacych
wyjasnien:

Pytanie 1

Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel
oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdiniej w dniu podpisania
umowy? Dokument zawierajgcy niezbedne dane stanowi¢ bedzie réwniez zatacznik do umowy.
Wytoniony Wykonawca, oprécz danych z zatacznika 1a i 1b, bedzie potrzebowat do przeprowadzenia
zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- numer licznika;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia umowy

rezerwowej ze wskazanym sprzedawcy rezerwowym w sytuacjach okreslonych w ustawie prawo
energetyczne;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajagcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczeénie informujemy, ze OSD moze odrzucié¢ zgtoszenia umoéw sprzedazy zawierajace btedne
dane, skutkiem czego moze okazaé sie konieczno$é zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw.
sprzedawcy rezerwowego, o ktérym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne

Odpowied?

Zamawiajgcy przekaze wykonawcy, ktérego oferta zostanie wybrana, dane oraz dokumenty wymagane
W procesie zmiany sprzedawcy:

Ad. a)

- numer licznik — zamawiajacy nie przekaze numerdw licznikdw - nie jest wymagane w procesie zmiany
sprzedawcy

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy -— zamawiajacy nie przekaze numerdéw obowigzujgcych umow
- nie jest wymagane w procesie zmiany sprzedawcy

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy — zamawiajgcy nie przekaze
informacji o dacie zawarcia obowigzujgcych umdw — nie jest wymagane w procesie zmiany sprzedawcy
Natomiast ewentualny okres wypowiedzenia uptywa z dniem wskazanym w Wykazie PPE jako data
rozpoczecia dostaw do danego PPE

Ad b)



- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia umowy
rezerwowej ze wskazanym sprzedawcy rezerwowym w sytuacjach okreslonych w ustawie prawo
energetyczne — tak, zamawiajacy przekaze

- dokument nadania numeru NIP - tak, zamawiajacy przekaze

- dokument nadania numeru REGON - tak, zamawiajgcy przekaze

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka - tak, zamawiajgcy przekaze

- dokument potwierdzajagcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa - tak, zamawiajgcy przekaze

Pytanie 2

Czy Zamawiajgcy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu
Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci
niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wedtug wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyzsze prosimy o potwierdzenie, ze
Zamawiajgcy ponosit bedzie odpowiedzialno$¢ za tre$é przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za
jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowied?

Zamawiajgcy dopuszcza udzielenie Petnomocnictwa na wzorcu wykonawcy, pod warunkiem
uprzedniego zaakceptowania tresci upowaznienia, przy czym zamawiajacy nie upowazni wykonawcy
do ztozenia OSD oswiadczenia o wyrazeniu zgody na zawarcie umow o $wiadczenie ustug dystrybucji
energii elektrycznej (SWZ Rozdziat XX pkt 2).

Mocodawca kazdorazowo odpowiada za zakres udzielonego upowaznienia.

Pytanie 3

Wykonawca zwraca si¢ z prosbg o udzielenie nastepujgcych informacji:

a) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujgcych uméw kompleksowych/ uméw sprzedazy energii
elektrycznej?

b) Czy Zamawiajgcy samodzielnie wypowie obowigzujgce umowy w terminach pozwalajacych na
skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynnosci
Wykonawce?

c) Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku punktéw
poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktéw
poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okre$lony, w termie umozliwiajgcym
skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

d) Czy Zamawiajgcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktére
uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SWz? Je$li tak -
jakie sg terminy wypowiedzen umdw/anekséw w ramach akcji promocyjnych/programéw
lojalnosciowych ?

Odpowied?

Ad. a) i b) Obowiazujgce obecnie umowy na dostawy energii wygasna lub ulegna rozwigzaniu ze
skutkiem na dzieri poprzedzajacy planowang date rozpoczecia dostaw (kolumna ,Okres dostaw”).
Obowigzek wypowiedzenia umow lezy po stronie zamawiajacych (odbiorcéw).

Ad. c) Zamawiajacy (nie posiadajgcy umowy dystrybucji zawartej na czas nieoznaczony) wraz z
zawarciem umowy sprzedazy udzieli wykonawcy Petnomocnictwa do zawarcia uméw w jego imieniu i
na jego rzecz.

Ad. d) zamawiajgcy nie posiadajg umow uniemozliwiajgcych rozpoczecie dostaw w terminach
wskazanych w Zatgczniku 1a / 1b do SWZ

Pytanie 4

Informujemy, ze dla punktéw poboru energii, dla ktérych umowa dystrybucyjna nie zostata zawarta na
czas nieokredlony oraz braku zgody na wzdr petnomocnictwa zaproponowany przez Wykonawce, w
przypadku braku zgody na zawarcie w udzielonym petnomocnictwie o$wiadczenia woli uprawniajgcego



Wykonawce do zawarcia umowy z OSD lub braku mozliwosci zawarcia umowy dystrybucyjnej na
podstawie oswiadczenia woli, Zamawiajgcy powinien wzigé pod uwage, ze Wykonawca bedzie mdgt
zainicjowac proces PZS tylko wtedy, gdy do OSD zostanie dostarczona podpisana przez klienta umowa
dystrybucyjna. Zgodnie z IRIESD OSD na przygotowanie i przestanie do klienta umowy dystrybucyjnej
ma czas do 21 dni kalendarzowych. Po przestaniu takiej umowy przez OSD klient powinien jg podpisac
i odesta¢ zwrotnie do OSD. informujemy, ze w przypadku braku zwrotu do OSD umowy dystrybucyjnej
i zgloszenia przez Wykonawce procesu zmiany sprzedawcy, taki proces zostanie zweryfikowany
negatywnie. W zwigzku z powyiszym zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajgcy przewidziat czas
niezbedny na zawarcie umowy dystrybucyjnej dla punktéw poboru energii, dla ktérych umowa
dystrybucyjna nie jest zawarta na czas nieokreslony? Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe z
OSD w terminie umozliwiajacym skutecznag realizacje procedury zmiany sprzedawcy?

Odpowied?z

W Zatgczniku nr 1a/1b w kolumnie ,Zmiana sprzedawcy” wskazano w odniesieniu, do ktérych PPE
zmiana sprzedawcy nastgpi po raz pierwszy, a w odniesieniu do ktérych po raz kolejny.

1) W przypadku punktéw poboru, w ktérych nastgpit juz rozdziat umoéw na sprzedazowg i dystrybucyjna
(kolejna zmiana sprzedawcy), zamawiajacy (odbiorcy) posiadajg umowy dystrybucyjne zawarte na czas
nieoznaczony.

2) W przypadku punktéw poboru, dla ktérych zmiana sprzedawcy nastapi po raz pierwszy (a obecnie
obowigzujg umowy kompleksowe), wykonawca zostanie upowazniony przez zamawiajgcego do:

a) zfozenia wnioskéw o zawarcie uméw dystrybucji na czas nieoznaczony

b) zawarcia w imieniu i na rzecz mocodawcy umdéw o $wiadczenie ustug dystrybucji energii elektrycznej
na czas nieoznaczony.

(SWZ Rozdziat Il pkt 14)

Pytanie 5

Czy Zamawiajacy dysponuje tytutem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy, itp.),
ktéry upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zaméwienia?
Informujemy, ze brak takiego tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢ podjecie dalszych czynnosci,
zwigzanych ze zgtoszeniem i przeprowadzeniem PZS dla umowy sprzedazy energii elektrycznej do

lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego, zgodnie z jego procedurami, co jest okolicznoscig
niezalezng od Wykonawcy

Odpowied?
Odbiorcom przystuguje uprawnienie do wyboru sprzedawcy - art.4j ust.1 Ustawy Pe.

Pytanie 6

Wykonaweca informuje, iz w $wietle przepiséw Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, to OSD
jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych
pomiarowo-rozliczeniowych dla punktéw poboru energii (PPE). Sposéb ustalania danych przez OSD
okredlony jest w umowie dystrybucyjnej, zawartej pomiedzy Zamawiajagcym a OSD, przy czym
Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie majg wptywu na regulacje wynikajace z uméw dystrybucyjnych
Zamawiajgcego, zgodnie z przepisami przyjmujgc do rozliczeri dane przekazane przez OSD. W zwigzku
z powyzszym zwracamy sig z pro$ba o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy uwzgledni obowigzujgce przepisy
Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczeri na podstawie danych
pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD?

Odpowied?

Informacja o rozliczeniu w oparciu o dane udostepnione wykonawcy przez OSD znajduje sie w Rozdziale
XVIIl SWZ pkt 8 oraz Zatgczniku nr 8 do SWZ §12 ust.2

Pytanie 7
Wykonawca zwraca sie z prosbg o informacje:



1. Czy Zamawiajacy bedzie koordynowat proces przygotowania, podpisywania i przesytania do
Wykonawcy umow sprzedaiy, zawartych przez wszystkie jednostki organizacyjne ujete w
przedmiotowym postepowaniu?

2. Czy Zamawiajacy i pozostate jednostki podlegajg centralizacji VAT?

Odpowied?

Ad. 1 Przewiduje sie podpisanie wszystkich umdéw w tym samym czasie, we wskazanym przez
zamawiajgcego miejscu. W tym celu wykonawca, ktérego oferta zostanie wybrana jako
najkorzystniejsza, zostanie zaproszony na podpisanie umdw.

Ad.2 Tak, jednostki samorzadowe podlegajg centralizacji VAT.

Pytanie 8

Zwracamy sig z zapytaniem, czy Zamawiajgcy dopusci zawarcie umowy drogg korespondencyjng lub w
formie elektronicznej (za pomocg podpisu elektronicznego).

Odpowied?

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na podpisanie umow korespondencyjnie lub na odlegtosc.

Pytanie 9

SWZ — Rozdziat Ill pkt. 5

Informujemy, ze zgodnie z ustawg o odnawialnych Zrédtach energii prosumentem energii odnawialnej
jest odbiorca koricowy wytwarzajacy energie elektryczng na potrzeby wtasne w odnawialnym zrédle
energii (mikroinstalacji tj. instalacji o mocy ponizej lub réwnej 50 kW) w sytuacji, gdy nie stanowi to
przewazajgcej dziatalnosdci gospodarczej. Rozliczanie punktéw prosumenckich w takim przypadku
odbywa sie na zasadach okreslonych w rozdziale 2 ustawy o odnawialnych zrédtach energii (net billing).
Aby byto mozliwe zrealizowanie takiego rozliczenia prosimy o wyrazenie zgody na zawarcie aneksu do
umowy po przetargu regulujgcego odbidr energii od Klienta na zasadach net billing lub wyrazenie zgody
na zawarcie umowy na wzorze Wykonawcy dla punktéw, w ktérych wytwarzana jest energia.
Odpowied?

Postepowaniem nie objeto PPE ze statusem Prosumenta (SWZ Rozdziat |1l pkt 7).

Pytanie 10

SWZ — Rozdziat Ill pkt. 5

W przypadku, gdy wéréd punktdw poboru energii ujetych w postepowaniu Zamawiajgcy posiada
zainstalowane Zrédta wytwarzania energii o mocy powyzej 50 kW prosimy o:

a) Udzielenie informacji czy Zamawiajacy wyrazi zgode na podpisanie odrebnej umowy na odkup
energii elektrycznej na wzorze Wykonawcy ?

b) Prosimy o podanie nastepujgcych danych:

1) numer koncesji oraz date wydania koncesji (jesli jest wymagana) lub numer wpisu do rejestru MIOZE
oraz date dokonania wpisu (jesli jest wymagany).

2) lokalizacje Zrédta, ktérych dotyczyt bedzie odkup poprzez podanie odnoénie kazdego #rédta
informacji: numer PPE, adres lokalizacji zrédta, rodzaj zrédta (np. fotowoltaiczne wiatrowe itp.)

3) moc Zrédta (zainstalowana moc elektryczna)

4) ilosci energii wprowadzanej do sieci w poszczegdlnych miesigcach roku (jesli jest dostepny grafik
dobowo-godzinowy to prosimy o jego dotgczenie)

5) informacji o OSD na terenie, ktérego znajduje sie zrédto.

Odpowied?

Postepowaniem nie objeto PPE z instalacjg powyzej 50 kW

Pytanie 11

Zatgcznik nr 2

Prosimy o potwierdzenie, ze wskazany w postepowaniu wolumen oszacowany zostat na bazie
rzeczywistych zuzy¢ PPE ujetych w postepowaniu w ostatnich 18 miesigcach.



Ponadto zgodnie z ustawa z dnia 07.10.2022 r. o szczegdlnych rozwigzaniach stuzgcych ochronie
odbiorcéw energii elektrycznej w 2023 roku w zwigzku z sytuacjg na rynku energii elektrycznej (Dz. U.
z 2022 r. poz. 2127) wprowadzono obowigzkowy cel 10% zmniejszenia catkowitego zuzycia energii
elektrycznej od 01.12.2022 r. do 31.12.2023 r. w jednostkach sektora publicznego wyszczegdlnionych
W ww. ustawie. Prosimy o analize czy wprowadzone dziatania powodujgce redukcje zapotrzebowania
na energieg elektryczng w okresie od 01.12.2022 r. - 31.12.2023 r. bedg mieé przetozenie na zmniejszenie
jej zuzycia w kolejnych latach i zostaty uwzglednione w postepowaniu. Prosimy wzig¢ pod uwage takze
istniejgce i planowane Zrédfa wytwarzania energii, ktérych praca wptywa lub wptynie na zmniejszenie
konsumpcji energii w punkcie poboru, w ktérym zostato zainstalowane takie zrédto.

W przypadku nie uwzglednienia powyzszego prosimy o dokonanie korekty wolumenu wskazanego w
postepowaniu przetargowym.

Odpowied?

llos¢ energii elektrycznej oszacowana zostata na podstawie danych historycznych o zuzyciu energii
elektrycznej w ostatnich 12 miesigcach oraz z uwzglednieniem podjetych przez zamawiajgcych dziatan,
o ktérych mowa w art. 37 Ustawy z dnia 07 pazdziernika 2022 r. o szczegdlnych rozwigzaniach stuzgcych
ochronie odbiorcéw energii elektrycznej w 2023 roku w zwigzku z sytuacjg na rynku energii
elektrycznej. Wykonawca winien uwzgledni¢ mozliwe wahania poboru energii elektrycznej.
Zmniejszenie lub zwiekszenie ilosci energii elektrycznej nie pocigga dla zamawiajacych (odbiorcow)
zadnych konsekwencji, poza koniecznoscig dokonania zaptaty za faktycznie pobrang ilos¢ energii.
Zamawiajgcy nie dokonuje zmian w Zatgczniku nr 2 do SWZ.

Pytanie 12

Zatacznik nr 8 - §12 ust. 3

Wykonawca informuje, ze wskazany przez Zamawiajgcego termin na wystawienie faktury VAT moze nie
zosta¢ dotrzymany z uwagi na fakt, iz okres rozliczeniowy nie zawsze pokrywa sie z miesigcem
kalendarzowym, natomiast faktury VAT wystawiane sg przez Wykonawce na podstawie danych
pomiarowych otrzymanych od OSD oraz zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD.
Z uwagi na powyzisze zwracamy sie z prosbg o modyfikacje przedmiotowego zapisu do tresci:
»Rozliczenia za energie elektryczng dokonywane bedg zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym
przez OSD, w oparciu o fakture wystawiong przez Wykonawce w terminie 14 dni od otrzymania danych
pomiarowo-rozliczeniowych od OSD".

Odpowied?

Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 13

Zatacznik nr 8 - §12 ust. 3

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyktym, Wykonawca nie jest w stanie okresli¢, w
jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowaé komplikacje przy ustalaniu
prawidfowego terminu ptatnosci. Ponadto, w $wietle przepiséw podatkowych okredlenie terminu
ptatnosci na ilos¢ dni liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalié prawidiowe] daty
powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji narazajgc Wykonawce na sankcje skarbowe z
tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11
marca 2004r. o podatku od towardw i ustug (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iz w przypadku
dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z
powyzszym zwracamy sie do Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie
przedmiotowego zapisu w nastepujgcy sposdb: ,Naleznosci wynikajace z faktur VAT bedg ptatne w
terminie ... dni od daty wystawienia”.

Odpowied?

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na modyfikacje tresci ust.3

Pytanie 14
Zatgcznik nr 8 - §12 ust. 3



Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajgcemu faktur VAT za
posrednictwem kanatéw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawa z
dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towardw i ustug (Dz.U. 2023 poz. 1570 z pézn. zm.), na zasadach
okredlonych w Regulaminie Wykonawcy przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyisza
zgoda zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej.
Dzigki temu rozwigzaniu Zamawiajacy otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane
zostanie ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego opéznienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy
dostarczania faktur ma réwniez aspekt ekologiczny, przyczyni sie do wspdlnego dbania o $rodowisko
naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje papieru i ograniczenie transportu.
Odpowied?

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 15

Zatacznik nr 8 - §12 ust. 7

Informujemy, ze zgodnie z art. 488 Kodeksu cywilnego, dotyczacego obowigzku spetnienia $wiadczen
wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowigzujgcymi w obrocie profesjonalnym, ztozenie reklamacji
nie zwalnia Odbiorcy od obowigzku terminowej zaptaty naleznosci. W zwigzku z powyzszym, zwracamy
sie z prosbg o odpowiedniag modyfikacje przedmiotowego zapisu, poprzez okreélenie, iz ,Ztozenie
reklamacji nie zwalnia Zamawiajacego z obowigzku terminowej zaptaty naleznosci".

Odpowiedz

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 16

Zatacznik nr 8 - §15 ust. 2

Informujemy, Zze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD)
poszczegblnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczecia sprzedazy energii elektrycznej
konieczne jest zgtoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjecie
umowy do realizacji przez OSD. W zwigzku z powyiszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o
zmodyfikowanie zapisu do prawidtowej tresci: ,Umowa wchodzi w zycie w zakresie kazdego punktu
poboru z dniem .., lecz nie wczeéniej, niz po zawarciu uméw dystrybucyjnych, pozytywnie
przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD”.
Odpowied?

Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Stosowny zapis znajduje sie w §15 ust.3.

Pytanie 17

Zatgcznik nr 8 - §17 ust. 6

Informujemy, ze klauzula waloryzacyjna o ktérej mowa w art. 439 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r.
Prawo zamdwien publicznych (Dz.U. 2023 poz. 1605 ze zm.) nie bedzie miata zastosowania do
przedmiotu niniejszego zamdwienia. Ceny energii elektrycznej, zakupionej na Towarowej Gietdzie
Energii, zaproponowane w ztozonej ofercie, pozostajg niezmienne w okresie obowigzywania umowy,
za wyjatkiem nowelizacji przepiséw skutkujgcych zmiang kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego.
Dlatego tez, wszelkie pdiniejsze zmiany cen energii elektrycznej bedgcej przedmiotem umowy
pozostawatyby bez zwigzku z wynagrodzeniem Wykonawcy i w ten sposéb nie zachodzi ustawowa
przestanka do zawarcia w umowie postanowieri dotyczgcych zmian wysokoéci wynagrodzenia
naleznego wykonawcy bowiem zmiana cen materiatéw lub kosztéw nie jest zwigzana z realizacjg
zamowienia i nie powoduje zmiany wysokosci wynagrodzenia wykonawcy. Majgc na uwadze powyzsze,
Wykonawca wnosi o usuniecie wskazanych zapiséw.

Odpowiedz
Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 18



Zatacznik nr 8 - §18

Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg nieproporcjonalne, przez co naruszajg zasade
rownosci stron w stosunku cywilnoprawnym oraz zasade proporcjonalnosci przy udzielaniu zaméwier
publicznych. Wykonawca zwraca si¢ z proshg o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o
usunigcie wskazanych zapiséw w catosci. W przypadku wyrazenia zgody na rezygnacje z kar umownych,
zwracamy sie¢ z prosbg o modyfikacje zapiséw do treéci: ,Strony ponoszg wobec siebie
odpowiedzialno$¢ odszkodowawcza na zasadach ogélnych do wysokosci poniesionej szkody (straty)”.
Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztatcie wptywaja na wzrost ryzyka zwigzanego z
realizacja umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wptynaé na kalkulacje ceny
ofertowej dla Zamawiajacego.

Odpowied?

Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 19

Zatacznik nr 6 - §21 ust. 12

Majac na uwadze przedmiot zamdwienia jakim jest dostawa energii elektrycznej oraz fakt, ze do
realizacji przedmiotowego zaméwienia nie bedg wykorzystywane jakiekolwiek pojazdy samochodowe,
Wykonawca zwraca sig z wnioskiem o usuniecie zapiséw dot. elektromobilnoéci.

Odpowied?

Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian




